

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНЫЙ РУБОР

Орган Ворошиловского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 44 (1624)

ЧЕТВЕРГ

8 июля 1943 г.

Цена № 15 коп.

XIII год издания. Выходит один раз в неделю.

## За дальнейший подъем животноводства!

Великая Отечественная война предъявляет все возрастающие требования к колхозному животноводству, призванному обеспечивать фронт и страну мясом, маслом, молоком, яйцами и промышленностью сырья.

Проходившее на днях районное совещание передовиков животноводства показало, что целый ряд колхозов района в трудных военных условиях не только не ослабил, но укрепил и продолжает расширять и улучшать колхозное стадо.

Большую заботу о животноводстве проявляет Краснознаменный колхоз „Колхозная искра“ и колхозы „Трудовик“, „1 Мая“ (Ольгино), „Красный Кизляр“, „Свободный труд“. Фермы этих колхозов за первую половину текущего года добились значительных успехов в области роста поголовья и продуктивности скота.

Замечательные люди выросли за это время в колхозах. Такие, как доярка Горелова Анастасия Ивановна, доярка-орденоноска Саудова Анна Степановна, конюх колхоза „Искра Ильича“ — Самсонов Г. В., отдают все свои силы на укрепление колхозного и совхозного животноводства. С трибуны совещания они поклялись работать еще лучше.

Но, наряду с хорошими фермами, есть и отстающие.

Позорно отстает по животноводству Ахпаевский сельсовет. План по крупному рогатому скоту его колхозы выполнили лишь на 79 проц., по свиньям на 99 проц., по птице на 41 проц.

Колхоз им. Калинина, вместо роста, допустил в июне сниже-

ние поголовья по крупному рогатому скоту на 7,5 проц., по свиньям на 5 проц.

Не выполнили план развития животноводства и колхозы „Красная сосна“, „Путь к социализму“ и „16 годовщина Октября“.

В этих колхозах не блестяще и продуктивность скота. В колхозе „Красная сосна“ каждая курица на 1 июля нанесла 11 яиц. На каждую свиноматку в колхозе им. Крупской приходится 1 поросенок. Низка продуктивность овцеводческих и молочно-товарных ферм в колхозах „Заря“, им. Сталина, им. Ленина (Семьяны), „Страж революции“, „Советская деревня“ (Ивановка).

12 июля в Горьком состоится областное совещание передовиков животноводства. На него поедет и наша делегация во главе с секретарем райкома ВКП(б) тов. Тихоновым. К этому совещанию стахановцы животноводства нашего района решили подготовить хорошую встречу. Участники районного совещания обратились с призывом ко всем животноводам района выполнить план поголовья по всем видам скота каждым колхозом до 10 июля, объявить с 4 по 10 июля фронтовую неделю по закладке силоса, выполнить в эти дни годовой план силосования. Долг каждого колхозника поддерживать этот призыв.

Товарищи животноводы, комсомольцы и молодежь! Все на борьбу за силос! Работайте в дни фронтовой недели по-военному, этим вы поможете Красной Армии на фронте разить врага.

### Районная радиоперекличка

#### Уборку встретить во всеоружии!

(На выступлениях секр. райкома ВКП(б) т. Тихонова)

5 июля в 10 часов вечера состоялась первая радиоперекличка сельских советов по вопросам силосования кормов, сенокошения, ухода за посевами подготовки к уборке урожая и заготовки сельхозпродуктов.

В заключение переклички выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Тихонов.

Остановившись на вопросе готовности к уборке урожая и заготовки сельхозпродуктов, тов. Тихонов напоминал об ошибках, допущенных колхозами в уборке прошлого года, когда колхозы из-за плохой подготовки затягивали уборку и допустили большие потери. Так колхоз им. Пушкина из-за несвоевременного обмолота растерял 2800 пудов хлеба!

Таким преступным фактам не может быть места в нынешней уборке.

Что нужно, чтобы уборку провести быстро и хорошо?

Нужно, во-первых, хорошо подготовить людей, кадры, чтобы они полностью осознали свою ответственность перед Родиной и фронтом и работали не покладая рук. Сейчас же должно разгореться соревнование за переходящее Красное Знамя райкома и райсовета.

Надо быть готовым убирать урожай в любых условиях, при любой погоде. Необходимо устроить старые и построить новые крытые токи, приспособить в каждом колхозе зерносушилку, хорошо подготовить все уборочные и молотильные машины и правильно использовать их. Полностью обеспечить себя мешкотарой, привести в порядок весь транспорт.

Партийные организации обязаны составить оперативный план партийно-массовой работы и помочь правлению колхоза спланировать свою работу на уборке и заготовках.

## Образцово проведем сеноуборку и закладку силоса! Досрочно выполним сенопоставки!

### Выполнили план сенопоставок

Первыми в районе выполнили план сенопоставок колхозы „Память Парижской коммуны“, Ахпаевский сельсовет (председатель тов. Забегалов), „Красный Октябрь“, Чугуновского сельсовета (председатель тов. Сальников).

Колхоз „Память Парижской коммуны“ сдал сенопоставки государству на 103 проц. Сдачу произвели непосредственно с лугов сеном хорошего качества. Г. Тюрин.

### Чистые посеы

В образцовом порядке содержатся все посеы в колхозе „1 Мая“ (Отары). Несмотря на то, что колхоз имеет большую площадь посева, все они прополоты уже не один раз.

Тщательно ухаживают звеньевые за семенными участками и посевами овощей.

Колхоз давно закончил подъем паров, а сейчас они культивируются. Ф. Маслов.

### С В О Д К А

райзо о ходе силосования и сеноуборки на 7 июля 1943 г. (В процентах к плану)

Наименов. с/советов	Силосование	Сеноуборка
Белаявка . . .	89	27
П-Майдан . . .	81	79
Львово . . .	62	70
Чугуны . . .	57	100
Отары . . .	57	31
Осинки . . .	55	65
Шереметьево . . .	54	8
Б-Майдан . . .	51	53
Семьяны . . .	42	55
Ахпаевка . . .	39	45
Ворошинец . . .	30	65
О-Майдан . . .	30	91
Сомовка . . .	30	9
В-Сурск . . .	22	42
Быковка . . .	18	50
Ивановка . . .	18	99
Фоккино . . .	10	7
Евгавка . . .	—	100
Итого . . .	45,4	51

РАБОТАТЬ ДЛЯ ФРОНТА, НЕ ПОКЛАДАЯ РУКИ!

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райземотдела на Доску почета заносятся

стахановцы сеноуборочной кампании 1943 года

НИКОЛАЕВА Т. А. — косец колхоза „КРАСНАЯ АРМИЯ“, Белавского сельсовета, при норме 0,25 га скашивает по 0,70 га.

ВОЛКОВ И. С. — косец колхоза ИМ. КАЛИНИНА, Ахпаевского сельсовета, скашивает по 0,62 га, вместо 0,20 га по норме.

ФОМИЧЕВ А. С. — косец колхоза ИМ. КАЛИНИНА, Ахпаевского сельсовета, выполняет по три с лишним нормы.

КУДРЯШОВА К. М. — косец колхоза „ЗАРЯ“, Осинковского сельсовета, при норме 0,25 га с первых дней косит по 0,65 га.

НЕМКОВА К. А. — косец колхоза „ЗАРЯ“, с первых дней сенокоса выполняет норму на 236 проц.

ИВАНЫЧЕВА А. Т. — косец колхоза „ЗАРЯ“, при норме 0,25 га выкашивает по 0,60 га.

### На призыв острецовских колхозников

По примеру острецовских колхозников колхозники нашего района расширяют помощь освобожденным районам Сталинградской области в восстановлении разоренного немцами животноводства.

Так колхозники сельхозартели имени Максима Горького, Фоккинского сельсовета, выделяли из личных хозяйств

5 овец, 1 козу, 23 курицы и гуся. Старейший колхозник Карп Родионович Рымаков первым выделил овцу и призвал всех колхозников последовать его примеру. Председатель этого колхоза Ирина Ивановна Чугунина тоже выделила овцу.

Ф. Зубрилов.

### Учреждено районное переходящее Красное Знамя по промышленности

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) на объединенном заседании учредили районное переходящее Красное Знамя по промышленности, которое будет вручаться предприятиям за лучшие показатели в работе.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 30 июня по 6 июля 1943 г.)

С утра 5 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях ведут упорные бои с перешедшими в наступление крупными силами пехоты и танков противника, поддерживаемых большим количеством авиации. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями и лишь в отдельных местах небольшим отрядам немцев удалось незначительно вклиниться в нашу оборону.

По предварительным и неполным данным наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за два дня боев 5 и 6 июля подбили и уничтожили 1019 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией за эти два дня сбито 314 самолетов противника. 6 июля взято в плен 22 немецких летчика.

6 июля на одном участке Орловско-Курского направления 100 немецких танков прорвались через передний

край нашей обороны. Наши части отсекали следовавшую за танками вражескую пехоту и не пропустили ее за передний край. В глубине обороны советские артиллеристы встретили танки мощным огнем и подбили 38 машин противника. Остальные немецкие танки отступили. Всего на этом участке только артиллерийским огнем уничтожено до 50 танков противника, в том числе 10 тяжелых танков Т-6 („Тигр“) По неполным данным истреблено более 4.000 немецких солдат и офицеров. На участке Н-ского соединения немцы после артиллерийской подготовки ввели в бой до 400 танков. В ходе сражения наши артиллеристы, пехотинцы и броневой артиллерии подбили и уничтожили 110 вражеских танков и истребили до 3000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском направлении 6 июля немцы продолжали атаковать советских позиций. Наши войска встретили противника мо-

щным огнем из всех видов оружия и отбросили на исходные позиции. Во второй половине дня противник, подтянув крупные силы танков, вновь перешел в наступление. В этом бою немцы потеряли более 100 танков. В одном месте гитлеровцам ценой тяжелых потерь удалось занять два населенных пункта. Дальнейшее продвижение противника, несмотря на все его атаки, приостановлено.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Гомель, Унеча, Рославль, порты Керчь, Тамань и Сенная. На железнодорожных узлах сброшенные бомбы попали в склады и эшелоны противника. В портах возникли пожары. Потоплено несколько судов, а другие получили серьезные повреждения.

Наша авиация и корабли потопили транспорт, самоходную баржу, шхуну и сторожевой катер противника.

## Выполнить и перевыполнить план развития животноводства по каждому колхозу

### Районное совещание работников животноводства

4 июля в Доме культуры состоялось районное совещание работников животноводческих ферм колхозов. На совещание съехалось свыше 250 делегатов колхозов.

С докладом о выполнении постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и повышения его продуктивности“, „О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержанию в колхозах и совхозах“ выступил второй секретарь райкома ВКП(б) тов. Барашов Т. И.

По докладу тов. Барашова выступили т.т. Суханов (П.-Майдан), лучшая доярка района Горелова (В.-Сурск), знатная доярка совхоза „Воротынец“ Саулова, Фомичев, Зотов (Елвашка), Песенкин (племрассадник), Зырянова (Ольгино), Мызалина (совхоз), Петрова (Отары), Самсонов (Бер-Майдан), Игнатъев (Шереметьево), Киреева (ст. зоотехник), Должикова (Отары), Живодеров (В.-Сурск), Гаранина (ветврач), Маслов (зав. райзо) и Мальцев (представитель Обкома). Они привели много фактов проделанной большой работы по росту общественного животноводства; вскрыли причины, тормозящие выполнение постановлений партии и правительства, внесли практические предложения по устранению этих причин.

Выступивший в конце совещания секретарь райкома ВКП(б) тов. Тихонов С. П. обратил внимание работников животноводства на необходимость безоговорочного выполнения государственного плана развития животноводства, силосования и сеноуборочной кампании. Он внес предложение до 10 июля в районе объявить неделю по укомплектованию ферм и закладке сочных кормов. Дружными аплодисментами встретил зал это предложение.

По докладу совещание приняло соответствующее решение.

На этом совещании животноводов колхоза „Колхозная искра“ (В.-Сурск) было вручено районное переходящее Красное Знамя за их хорошую работу и лучшие показатели фермы.

50 работников колхозных ферм по решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) премированы ценными подарками и часть из них награждена почетными грамотами.

Ниже мы печатаем выступления участников совещания.

### На ферме твердый распорядок

Речь доярки колхоза „Колхозная Искра“ тов. ГОРЕЛОВОЙ А. И.

Товарищи! В моей работе нет ничего трудного, особенного. Работаю я дояркой давно, хорошо овладела своей специальностью, очень люблю коров, работе своей я посвящаю все время. На сегодняшний день каждая корова моей группы надоила по 1435 литров молока. Результат получился такой потому, что своих коров я знаю хорошо, так как всех их я воспитала с телят. У нас на ферме твердый распорядок по уходу за скотом — во время поим,

кормим, доим. Для увеличения продуктивности мы употребляем силос, и результаты отличные. В этом году мы его закладываем вдвойне. Хорошие результаты в повышении удойности коров дала пойка их санным чаем.

На нашей ферме не одна я работаю хорошо. Не отстают от меня доярка Кузнецова. Все работники нашей фермы горят желанием работать еще лучше, чтобы наша ферма была передовой.

### Весь молодняк сохраним и вырастим

Речь старшей телятницы совхоза „Воротынец“ тов. МЫЗАЛИНОЙ Е. Ф.

Товарищи! Бережное отношение к молодняку — первейшее условие быстрого роста поголовья скота. И вот мы, телятницы, призваны в первую очередь неустанно выполнять это условие.

Наш совхоз имеет животноводческий уклон. Он является как бы фабрикой по поставке мяса, масла и других молочных продуктов фронту и стране.

В прошлом году совхоз работал безобразно. Молодняк падал, план сдачи продукции государству провалился. Нынче у нас дела идут по-иному. Лю-

ди осознали свою ответственность перед фронтом и работают не за страх, а за совесть.

В течение этого полугодия у нас не было ни одного случая падежа молодняка. Лучшая телятница цеха Анна Федоровна Мызалина ухаживает за 61 теленком. Все они в хорошем состоянии, ежедневно дают по 643 грамма привеса каждый, а общий ежедневный привес телят по совхозу 571 грамм.

Соревнуясь между собой, телятницы борются за главное свое обязательство — весь молодняк сохранить и вырастить.

### Как получить второй урожай картофеля и капусты

Каждый год приходится наблюдать, как на огородах после уборки раннего картофеля выбрасывают ботву. Это неправильно.

Наш совхоз „Суханово“, Ленинского района, Московской области, уже три года получает два урожая картофеля в одно лето с одних и тех же кустов. При этом, как правило, второй урожай больше первого. В 1942 году первый урожай составил 14,2 тонны с гектара, второй — 19 тонн.

Кусты картофеля с середины июля до 1 августа выкапываются лопатой, причем от корней отрываются все клубни. Ботва же тщательно осматривается. Все большие и выальные кусты удаляются, а здоровые высаживаются под лопату на прежнее место, но несколько глубже, чем они сидели до

снятия первого урожая. При посадке кустов в лунку надо налить воды. Хорошо также внести под корни удобрения — торф, перегной, золу, дорожную пыль, фекалии. Кусты картофеля не обязательно пересаживать на прежнее место, их можно переносить на любой участок, освободившийся от ранних овощных культур или вновь раскопанный. В дальнейшем за вторично посаженными кустами производится обычный уход — рыхление, окучивание, борьба с сорняками. В зависимости от погоды может понадобиться один — два полива — в количестве 1—2 литра на куст.

Получение второго урожая картофеля проверено также многими колхозниками нашего района. Колхозница Соловьева из поселка Ленина в прошлом году с 200 кустов собрала 60 килограм-

### Лошадь хорошего хозяина любит

Речь 80 летнего конюха колхоза „Искра Ильича“ тов. САМСОНОВА Г. В.

Еще задолго до войны оставил я работу конюха, хоть и любил коня крепко, а стар стал. Но вот сейчас опять вернулся на конюшню — мало стало рабочих рук, а на лошадях больше работают ребяташки, попортят по неопытности.

Ну вот и стал я вроде учителя: и за конем ухаживаю и парнишек учу обращаться с конем бережно. Лошадь — разумное животное — хорошего хозяина она любит и знает.

У меня нет ни одной лошади с побитостями, сам слежу за сбруей, запряжкой, да и в поле выйду посмотрю, как работают на них. От всех конематок я ожидаю приплод, за ними особо ухаживаю, не даю на тяжелые работы.

Война много требует лошадей, и мы, конюхи, должны заботливо, как ребенка, выращивать каждого жеребенка.

Второй урожай, а колхозница Кузнецова из поселка Расторгуево с 30 кустов — 20 килограммов.

Особенно хорош для получения второго урожая картофель сорта „Лорх“.

Второй урожай дает нам не только картофель, но и капуста. Когда ранние сорта капусты достигают нормальной спелости, мы острым ножом осторожно и наискось вырезаем кочан, оставляя на месте лишь кочерыжки с нижними листьями. Через несколько дней из запасных почек начинает формироваться новая завязь. Мы рекомендуем оставлять расти две завязи, а остальные выбрасывать. Таким путем мы получаем не менее 5—6 тонн дополнительной продукции с гектара.

Агроном А. Ашакин.

## Зверства немецких палачей на советской земле



В деревне 1-я Александровка, Колпнянского района, Орловской области, гитлеровцы замучили и расстреляли среди многих семью местных жителей.

На снимке: Трупы расстрелянных.

### Местная промышленность

#### Выполнили годовой план

Годовой план по заготовке леса нашему Дорогучанскому лесопункту установлен в 10.000 кубометров. За шесть месяцев производственной деятельности лесопункт заготовил леса 10.120 кубометров, выполнив годовой план на 101,2 проц.

Следует отметить, что лесорубы у нас исключительно девушки и женщины. Немалую роль в деле выполнения плана играли жены военнослужащих. Из среды жен фронтовиков, систематически работающих на заготовке леса, своей ст. хозовской

работой выделяются т.т. Истратова А. П. — 53 лет и 48-летняя Токарева А. И. Хорошо работают лесорубы т.т. Шабанова, Малова, Евдокимова, Жаркова, Обухова, Зимина и др. Своим самоотверженным трудом в лесу они куют победу над врагом.

Выполнив годовой план, коллектив дал новое обязательство — не снижать темпов, работать еще с большей настойчивостью, чтобы заготовить больше леса.

Л. Лосев,  
начальник лесопункта.

### Работают с удвоенной энергией

Воротынская артель „Швейник“ досрочно выполнила свой план I полугодия. Еще на 15 июня он был выполнен на 118,7 проц. Темпы работы не снижаются и сейчас. Швей работают с удвоенной энергией. Особенно высокой производительности труда добились работницы Вера Большакова, сестры Волковы Паша и Настя, Нюра Бармина, Зина Сергеева, уче-

ницы Фая Фролова, Настя Никеева.

За этот период работница Оля Зайчикова выдвинута на пост бригадира и хорошо справляется со своими обязанностями. Швей-стахановка Шура Хрипкина теперь работает закройщицей и норму спецзаказа перевыполняет.

Н. Пятунина.

### Обзор международных событий

За последние 20 ночей июня английские бомбардировщики сбросили на немецкие военные объекты 15.000 тонн взрывчатых веществ. 7 ожесточенных налетов было произведено на Рурскую область. Большой бомбардировке были подвергнуты немецкий город Кельн и военные заводы Шнейдер во Франции.

Эти налеты причинили значительный ущерб германской промышленности, аэродромам, железнодорожному транспорту. В результате разрушений на транспорте перевозки угля из Германии в Италию сократились на одну треть. В конце июня английские бомбардировщики совершили ряд налетов на речные порты Германии. Движение барж по реке Рейн было прервано на 5—6 дней.

Как сообщают из Англии, вечером 4 июля в результате аварии самолета погибли польский премьер-министр генерал Сикорский и сопровождавшие его члены польского генерального штаба.

В Греции все шире разворачивается партизанское движение. Часто происходят бои между греческими патриотами и итальянскими и немецкими войсками.

Недавно партизаны ночью окружили лагерь итальянцев. Бой длился целый день, партизаны истребили 350 итальянских солдат и офицеров.

В другом районе Греции партизаны напали на немецкую моторизованную колонну. Ни один немец не спасся. Часть из них партизаны перебили, а остальных взяли в плен. Партизанам досталась большая военная добыча.

Немцы, пользуясь поддержкой испанских фашистов, хозяйничают в Испании, как у себя дома. Они вывозят из голодающей страны сельскохозяйственные продукты. В Германию вывозится сырье для промышленности, в то время как испанские заводы остаются без сырья. Испанский народ борется против немецкого засилья. Крестьяне сжигают хлеб, реквизируемый испанскими фашистами для Германии. В городах происходят уличные демонстрации. Демонстранты требуют изгнания немцев из Испании. (ТАСС).

Отв. редактор  
А. ГОРЕВАНОВА.

Типография газеты «К. Р.»  
МЦ—01861 Заказ №252